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Peste tot în lume pe unde a existat o
comunitate de români, aceasta a construit un
loca[ de cult unde s` se roage Bunului
Dumnezeu, în care s`-[i plece genunchiul [i
s` aib` o atmosfer` la fel ca în ]ar` în
duminicile de rând, la Cr`ciun sau la Sfintele
Pa[ti.

În anul 2003, militarii români au amenajat
un cort cu icoane frumos pictate, având
catapeteasm` cu toate obiectele, materialele
si întreg mobilierul necesar.

Cu timpul, s-a construit bisericu]a din lemn,
din panouri, pentru a putea fi u[or demontat`
[i transportat` în alt` parte, bisericu]` în care
se sluje[te în momentul de fa]`.

Este cea de-a treia loca]ie unde a poposit
bisericu]a, ce poart` hramul “Sfântul Mare
Mucenic Gheorghe, purt`torul de biruin]`”,
dup` precedentele sale loca]ii din Camp White
Horse [i Camp Mittica. Picturile au fost
realizate, respectând iconografia bizantin`,
de-a lungul anilor de c`tre militarii participan]i
la misiune. Printre sfin]ii picta]i, al`turi de
Sfântul Mare Mucenic Gheorghe, se reg`sesc
Sfântul Prooroc Ilie, ocrotitorul For]elor
Aeriene Române, Sfântul Mare Mucenic
Mina, ocrotitorul Regimentului 30 Gard` [i
Protocol [i Sfântul Andrei, ocrotitorul tuturor
românilor.

Militarii str`ini din baz` sunt foarte
interesa]i de bisericu]`, de pictura biseri-
ceasc` [i de spiritualitatea ortodox`, pentru
mul]i fiind prima dat` când intr` într-un loca[
de cult din estul Europei.

Chiar dac` sunt în teatrul de opera]ii,
militarii î[i amintesc de obiceiurile de Pa[ti
mai pu]in cunoscute, precum stropitul
fetelor sau împodobitul por]ilor, sp`latul pe
fa]` cu apa în care sunt puse ou` ro[ii,
tradi]ii care în teatrul de opera]ii nu pot fi
respectate, dar nu au fost uitate [i produc
amintiri pl`cute.

Locotenent George Le[an – Tallil
– În minunata Bucovin`, fetele se duc în noaptea

de Înviere în clopotni]` [i spal` limba clopotului
cu ap` neînceput`. Cu aceasta ap` se spal` pe fa]`
în zorii zilei de Pa[te, ca s` fie frumoase tot anul [i,
a[a cum alearg` oamenii la Înviere când se trag
clopotele la biseric`, a[a s` alerge [i feciorii dup`
ele.

C`pitan Florin {uhan – Tallil
– Potrivit tradi]iei, ou`le ro[ii vopsite de

boto[`neni se ciocnesc abia în a doua zi de Pa[te.
Exist` supersti]ia c` aduce ghinion ciocnitul ou`lor
în prima zi de Pa[te. În plus, se zice c` oamenii
care ciocnesc ou` în prima zi de Pa[te se
îmboln`vesc.

 Un alt obicei vechi spune c` acei care se spal`
cu ap` înro[it` de ou`le încondeiate vor fi s`n`to[i
[i ro[ii la fa]` tot anul. În prima zi de Pa[te,
gospodinele pun într-o can` cu ap` de izvor un ou
ro[u [i un b`nu].

Locotenent-colonel Lucian Andrei –
Bagdad

– În zona Câmpulung Moldovenesc, datina se
deosebe[te prin credin]a în puterea miraculoas` a
rug`ciunii de binecuvântare a bucatelor. Astfel, în
zorii zilei de duminic`, oamenii ies în curtea
bisericii, se a[az` în form` de cerc, purtând
lumân`rile aprinse în mân`, în a[teptarea preotului
care s` sfin]easc` [i s` binecuvânteze bucatele din
co[ul pascal.

S~RB~TOAREA LUMINII ÎN IRAK

Oaza din Tallil

Obiceiuri

Gânduri de Pa[te

Aici, în Poarta Divinit`]ii, în
aceast` carte de istorie a lumii,
militarii români, oaz` de
ortodoxie [i latinitate, s-au aflat
în comuniune cu cei dragi de
acas` [i au a[teptat ca
S`rb`toarea S`rb`torilor s` le
aduc` bucurie, pace sufle-
teasc`, lini[te, speran]` rostind
unii altora salutul pascal:
Hristos a înviat!Hristos a înviat!Hristos a înviat!Hristos a înviat!Hristos a înviat!

General de brigad` GabrielGeneral de brigad` GabrielGeneral de brigad` GabrielGeneral de brigad` GabrielGeneral de brigad` Gabriel
GaborGaborGaborGaborGabor, seniorul na]ional al, seniorul na]ional al, seniorul na]ional al, seniorul na]ional al, seniorul na]ional al
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În aceste zile, când cerul se
înso]e[te cu p`mântul [i
p`mântul însu[i devine cer,
militarii români din Irak au tr`it

împreun` cu na]ia din care au
fost z`misli]i taina nemuririi, a
reînvierii neamului [i puterii lui.

Militarii români au ridicat la
rangul de virtute datoria cre[ti-
neasc` de a fi al`turi de cei care
sfin]esc spiritul de credin]`,
iubindu-l [i sl`vindu-l pe Domnul
Dumnezeul nostru Iisus Hristos.

Întru împlinirea acestei
datorii, fiecare militar trebuie
s`-[i zideasc` Biserica sufletului
s`u, s`-[i fac` des`vâr[it`
cur`]enie spiritual` [i s` reverse
iubire, lumin` [i bun`tate
pentru cei din jur.

Tuturor militarilor le transmit
cre[tineasca [i tradi]ionala
urare, Hristos a \nviat!

Locotenent-colonel DanLocotenent-colonel DanLocotenent-colonel DanLocotenent-colonel DanLocotenent-colonel Dan
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Slujba din noaptea de
Înviere a anului mântuirii 2008
a fost unic` prin faptul c` am
rostit rug`ciunea „Tat`l nostru”,
rug`ciunile de la Sfânta
Împ`rt`[anie, precum [i m`rtu-
risirea de credin]` c` „Hristos
a Înviat!” în limbile român` [i
englez`, împreun` cu militarii
români sosi]i din toate col]urile
Irakului la loca[ul de cult din
Tallil, precum [i cu militarii
americani, englezi, australieni,
dar [i cu unii civili italieni.

Locotenent-colonel drLocotenent-colonel drLocotenent-colonel drLocotenent-colonel drLocotenent-colonel dr.....
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Timp de [ase s`pt`mâni, în
cursul Postului Pa[telui, am avut
timp s` medit`m, s` ne ana-
liz`m, s` ne c`im [i s` ne
smerim. Aici, departe de cas`
[i în zona cu risc crescut,
medita]ia este cu mult mai
profund`, analiza este mult mai
sever` [i mai realist`.

 Aici, unde într-o clip` po]i
s` nu mai fii, con[tientizezi c`
tot ceea ce conteaz` este s` fii
OM, cu tot ceea ce presupune
acest lucru: s` [tii s` aju]i când

trebuie, s` ascul]i, s` fii loial, s`
fii generos, s` spui o vorb` bun`,
cu alte cuvinte s` dai tot ce ai
mai bun în tine [i chiar mai mult
de atât.

Maior Marius MARIANMaior Marius MARIANMaior Marius MARIANMaior Marius MARIANMaior Marius MARIAN – – – – –
Bagdad:Bagdad:Bagdad:Bagdad:Bagdad:

Speran]a – acesta este senti-
mentul cu care am întâmpinat
aceast` mare s`rb`toare reli-
gioas`: speran]a c` munca pe
care o facem to]i aici – din p`cate
pres`rat` cu atâtea vie]i pierdute
– nu este în zadar; speran]a c`
Învierea Domnului va aduce
lumin` [i pe aceste t`râmuri atât
de greu încercate; speran]a c`
lini[tea sufleteasc` [i echilibrul
interior se vor transmite [i celor
care propag` r`ul, nu doar aici, ci
peste tot în lume.

C`pitan D`nu] UngureanuC`pitan D`nu] UngureanuC`pitan D`nu] UngureanuC`pitan D`nu] UngureanuC`pitan D`nu] Ungureanu     –––––
Kir Kush:Kir Kush:Kir Kush:Kir Kush:Kir Kush:

Sfintele S`rb`tori ale Pa[telui
le-am întâmpinat cu sufletul curat
[i împ`cat al celui care î[i iube[te
Familia [i ]ara, cu sufletul curat
al celui care [i-a f`cut [i î[i face
datoria de Tat`, Militar [i Cet`]ean.

În acela[i timp, le-am întâm-
pinat cu sufletul îndurerat,
v`rsând o lacrim` pentru cei ce
au pierit în zonele de conflict, fie
ei militari români sau ai Coali]iei
. Doresc ca aceste s`rb`tori s`
aduc` familiei [i tuturor cunos-
cu]ilor s`n`tate, fericire [i lini[te
sufleteasc`.

Comandor Sorin NicolaescuComandor Sorin NicolaescuComandor Sorin NicolaescuComandor Sorin NicolaescuComandor Sorin Nicolaescu
– Ad Diwanyah– Ad Diwanyah– Ad Diwanyah– Ad Diwanyah– Ad Diwanyah:

Credin]a [i înv`]`tura cre[tin`
ne une[te în spirit [i ne arat`
calea, lumina, adev`rul [i
speran]a în nemurirea celor sfinte
[i în învierea spiritului.

Mult` s`n`tate [i fericire
familiei, iar colegilor o misiune cât
mai u[oar` [i un c`lduros Hristos
a Înviat!

Putem s` acord`m mai
mult timp st`rilor noastre

emo]ionale profunde,
pozitive, cât [i negative,

pentru a le sim]i, a le
con[tientiza, a primi aportul

lor de energie specific.
Pa[tele ne ofer` ocazia
de a ne dori s` fim mai

buni, cu noi [i cu cei din
jurul nostru. Ob]inem acest

lucru fixându-ne scopuri
pozitive, care ne înal]`,

iertând în noi ceea ce ne
produce conflicte. Cu alte

cuvinte, primul pas de a ne
dep`[i sl`biciunile sau

complexele, e[ecurile sau
gafele este c` trebuie s` le

accept`m.....

Ca în fiecare an,
prim`vara vine cu aceast`

s`rb`toare religioas` atât de
special`, Pa[tele. A[a cum e

perpetuat` tradi]ia, aceasta
este precedat` de o

perioad` de post, care se
adreseaz` corpului,

sufletului, min]ii.
Cu alte cuvinte, este o

invita]ie cald` din partea
tradi]iei spirituale cre[tine
de a ne întoarce spre sine,

spre interior, dup` ce ne-am
preocupat pregnant de tot

ce e în exterior.
Pa[tele este un prilej

pentru fiecare dintre noi de
a face un bilan] interior,

privind cine suntem, ce am
devenit, ce ne dorim de la

noi în continuare. Avem,
astfel, ocazia s` ne reg`sim,
s` ne îmbun`t`]im percep]ia
de sine, s` lu`m contact cu
sursa noastr` profund` de

energie [i echilibru, care
este sufletul.

 Pagin` realizat` de c`pitanul Adrian GÎTMAN


